SLOVENSKA KOMISIA TECHNICKEJ OLYMPIADY
TECHNICKA OLYMPIADA
9. rocnik, Skolsky rok 2018/2019
Okresné kolo
Teoretické testy kategéria B

1. Zakrazkuj ten spravny vyraz, aby bola veta pravdiva: Technologicky postup je
..... ?..... uréitého vyrobku.

a) navrh tvaru b) uréenie ceny c) sposob vyroby d) postup obsluhy  1b.

2. Co je to obrysovanie? Zakruzkuj spravnu odpoved'

a) Je porovnavanie meracej veli¢iny s meranou jednotkou.

b) Prenesenie tvaru a rozmerov ¢o najpresnejsie na pripraveny material. 1b.
3. Pomenuj a napi$ nazvy naradia na obrazkoch:
.;b
o
a) ruénd ramova pilka na kov b) chvostovka

c) hoblik 3 b.
4. Usporiadaj do spravneho poradia podla postupu vyroby:
Zelezna ruda roztavené Zelezo ocelové plechy  zamok 2 b.
5. Rozhodni o pravdivosti tvrdeni. Preskrtni nespravne tvrdenie

Pilovanie je beztrieskové opracovanie technickych materidlov ~ ANO — NIE

Strihanie je trieskové opracovanie materialov ANG — NIE 2b.



6. 6. Dopis k uvedenym pracovnym nastrojom vhodnu pracovnu operaciu. Doplni

ru¢né noznice strihanie raspla raSplovanie
vrtak vitanie chvostovka rezanie 4b.
7. Vytvor spravne dvojice: Spoj Ciarou
darcekovy predmet >< je uréeny svojou funkciou
uzitkovy predmet ma dekorativno-esteticku funkciu 2 b.
8. K zobrazenej stavbe z kociek narysuj: narysny pohlad, bokorysny pohlad
a podorysny pohlad. 6 b.

Narysny pohlad bokorysny pohlad podorysny pohlad
9. K nasledovnym znackam prirad’' spravny nazov z uvedenych v zatvorke (Ziarovka,
rezistor, poistka, zvoncek): 4b.
o B :
rezistor
zvoncek
8 Ziarovka

——— poistka



10. Vyber do kaidej vety spravny pojem: 3b.
prevodovy pomer, jednoduché stroje, jednoducha paka

a) Jednoduché zariadenie, oto¢né okolo pevnej osi sa nazyva: jednoducha pdka
b) Cislo, ktoré udava pomer poctu otacok hnacieho prevodového kolesa k poétu otacok
hnaného kolesa sa nazyva: prevodovy pomer

c) Naklonena rovina, kladka, koleso na hriadeli sa nazyvaji: jednoduché stroje

11. Prostredie, v ktorom Zijeme a pracujeme s technikou, sa nazyva? 1b.
a) spolocensko - technické prostredie Zakruzkuj spravnu odpoved

b) prirodovedné prostredie
c) technické prostredie

12. Materialy sa navzajom lisia svojimi vlastnostami. Ciarami spoj tie pojmy, ktoré
navzajom suvisia: 4b.
Fyzikalna vlastnost pevnost
Chemicka vlastnost elektricka vodivost
Mechanicka vlastnost opracovatelnost
Technologicka vlastnost korézia
13. Priradte k menu vynalezcu jeho vynalez. 3b.
a) a) Stefan Anian Jedlik bezdrotova telegrafia
b) b) Jan Bahy! dynamo
c) c) Jozef Murgas vrtul'nik
14. Prirad’ spravne pojmy k jednotlivym ¢islam: 5b.

Vynasacia Ciara, ukoncenie kdtovacej Ciary, odkazova Ciara, kéta, kétovacia Ciara

1 kétovacia ¢iara hr.5

Y . 4
2 ukoncéenie kdtovacej Ciary — “ 12

3 vynasacia Ciara

4 odkazova Ciara

> kota 60 . 80




15. Pilnik je nastroj, ktory pouzivame na: Zakruzkuj spravnu odpoved 1b.

a) hrubé opracovanie nerovného povrchu materidlu
b) upnutie materialu

c) jemné opracovanie nerovného povrchu materialu
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